

吴冠希回家、张常宁现场观战，主场球迷沸腾……

易立执教首秀，江苏男篮惜败新疆队

10月23日晚，江苏肯帝亚男篮在丹阳奥体迎来2023-2024赛季CBA联赛的首场比赛，对手是志在冲冠的新疆男篮。最终，江苏男篮打了半场好球，以88:95的比分输给对手。虽然输了，但这场比赛是江苏男篮主教练易立的首秀，转会新疆队的吴冠希、黄荣奇“回家”，中国女排球员张常宁来到现场观战，都让球迷沸腾。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄



江苏肯帝亚队23号闫实在进攻

半场好球！江苏男篮惜败新疆队

江苏男篮本赛季在阵容上的变化非常大，球队的核心内线球员吴冠希转会本场比赛的对手新疆队，和吴冠希一同前往新疆的还有黄荣奇，此前几个赛季的主力球员布莱克尼、赵率舟等也都离队。新赛季，江苏男篮以马建豪、张稀然、蒋浩然等年轻球员为主，打造了一支“青年军”。

面对本赛季重整旗鼓，志在冲冠的新疆队，江苏男篮本场比赛的上半场打得非常不错。一上来，江苏队就以7:2取得梦幻开局，在对手刚刚有起色的时候，又把比分拉开到16:8，首节，江苏男篮凭借火热的外线

手感打了新疆队一个28:22。第二节，新疆男篮虽然逐渐追分，但肯帝亚仍然可以顶住对方的进攻，单节比分21:25，半场结束仍以49:47领先对手2分。一边是大换血志在冲冠的新疆队，一边是很多籍籍无名的小将组成的江苏队，这样的半场，让很多人“始料未及”，江苏的“青年军”给了外界不小的惊喜。

可惜的是，下半场开始之后，整体实力更强的新疆男篮通过团队配合和个人表现，逐渐接管了比赛。最终，江苏男篮以88:95的比分输掉了新赛季首秀。

人物

易立：
排骨飞人的执教首秀

这场比赛，江苏肯帝亚主教练易立是一大焦点，作为江苏男篮培养出来的最成功的运动员之一，易立本赛季拿起了球队的教鞭。新赛季对阵新疆男篮的这场比赛，是易立执教生涯的首场CBA正式比赛。在球员时代，易立就有“排骨飞人”的外号，走上教练的岗位，站在场边的易立依然消瘦，西装革履的他在场边指挥，与裁判“争执”，让人颇有些恍惚。

面对自己执教的CBA第一个赛季，易立坦言有压力，“压力肯定是有的，年轻的队员、年轻的队伍，我需要跟他们一起通过比赛去共同成长。不仅仅是他们，我也需要累积经验。但不管怎样我们也会全力以赴去面对每场比赛。”

这场比赛，经过季前赛的磨合，易立的指挥有模有样。场上的配合、临场的指挥、换人的节奏，都能看出易立正在逐渐适应教练员这个新角色。在易立看来，目前的这支江苏男篮，最重要的是拼搏精神。“我们一直强调的是，不用去管对手强还是弱，我们首先需要做好自己的东西，需要打出年轻队员、年轻队伍拼搏的作风和精气神。”

他说：“再一个，要做好防守、保护好篮板球，按照我们布置的进攻战术去。至于比赛的结果，并不是目前我们非常看重的，我们看重的是，通过这场比赛，球员能够收获什么。”

一票难求！张常宁也成现场球迷

对阵新疆的这场比赛，是江苏男篮本赛季的首战，也是他们首个主场比赛。本赛季，江苏男篮的前8个主场放在了丹阳奥体，这是这座县级市首次迎来中国男子篮球顶级联赛。丹阳一直有“篮球之乡”的美誉，此次CBA来到这里，江苏男篮见证了球迷们的热情。在球票开售之后，多个场次的主场赛事球票被抢购一空，对阵新疆队的这场比赛，记者下午6点多抵达时，球场外仍有不少“黄牛”在收票。

当然，这场比赛的火爆，也是因为有很多“故事”加持。除了这是江苏男篮本赛季的第一个主场赛事之外，吴冠希和黄荣奇作为上赛季江苏男篮内外线的两大核心，本赛季的首场比赛就以客队球员的身份“征战”江苏，看点十足。赛前，球场MC在介绍球员时，也特意让球迷为这两位江苏旧将送上了掌声。这场比赛也吸引了吴冠希的妻子、刚刚宣布复出的中国女排球员张常宁来到现场观战。赛前，张常宁出现在丹阳奥体，吸引了不少球迷拍照。

此外，新疆男篮阵容还有今年在



张常宁现场观战

世界杯和亚运会上表现都非常不错的赵睿，以及此前的中国男篮国家队球员阿不都沙拉木。赛前的丹阳奥体，有不少赵睿的球迷拿着他的“00”号球衣拍照打卡。江苏男篮的第一个主场，丹阳奥体被球迷“塞满”，无一空位。全场比赛，呐喊声和加油助威声从未停止。在比赛的最后，现场数千名球迷还玩起了人浪，不足万人的场地，制造了“数万人”观战的主场氛围。

新任中国足协主席宋凯：

足协不能再出台“奇葩”政策

22日，新任中国足协主席宋凯来到山东潍坊观看第二届中国青少年足球联赛男子U15组决赛，并与青训和媒体代表座谈，这是他首次以足协主席身份公开亮相。

对于新一届中国足协的工作思路，宋凯表示，中国足球未来要下定决心走“长征路”，把青训当成头等大事来抓，还要通过扩大开放来提升中国足球竞争力，并且确保中国足协各项政策合理稳定。

据新华社

“把青训当成头等大事来抓”

上任后首站选择考察青少年比赛，宋凯想传达的信号非常明确：“足球想振兴，首要抓青训。未来中国足协要把青训当成头等大事来抓。”

宋凯表示，一方面要鼓励高水平教练从事青训工作。“竞技成绩不好，首先说明训练不行。我们没有好教练去做青训，青训教练待遇确实和职业队差距很大，这是个现实问题，需要逐步去改变。中国足协要力

争通过政策规定和导向，引导最好的教练去抓青训。”

另一方面，要建立高水平、稳定的青少年竞赛体系。“12岁时中国球员和日韩球员水平相当，但到16岁差距就很大，这主要是竞赛体系的差距。只有多参加高水平比赛，球员才能不断成长。我们的竞赛体系问题是不稳定，青少年竞赛体系一定要保持稳定，可以进行合理的改进，但总体框架要保持不变。”宋凯说。

谈及中国足球究竟应该采用怎样的青训模式，宋凯说：“现在在中国足球青训主要有职业俱乐部、专业体工队、社会机构和校园足球等不同路线，中国足协首先要巩固根据地，守住基本盘。中国足球完全重回体工队模式不现实，但可以通过亚运会的政策导向来提高各省市的积极性，加大各省市对足球的支持力度。”宋凯说。

在坚持修炼内功的基础上，宋凯认为青训的发展也需要借助外力。“借助外力包括请进来、走出去和归化球员，这都可以探讨。我们对青训的理解和足球发达国家有差距，那就要虚心学习。青训的国际化很重要，据统计中国现在有137名注册外教，未来要继续提升青训教练

的国际化程度。青少年联赛也可以考虑放宽国籍限制，增加交流机会。”

在今年9月举行的东亚足联U15男足锦标赛中，中国队击败日本队夺冠。宋凯表示：“U15的球员确实让我们看到一些希望，到2034年世界杯他们正好是当打之年，我们得把这个年龄段抓好。各方都建议申办世少赛、世青赛，中国足协目前正在考虑，我们也在和国际足联探讨此事。”

“中国足球不开放不行”

在16日的就职演讲中，宋凯提到“更开放”“对接亚足联，放开外援限制”等话题。本次媒体座谈会上，宋凯解释这是希望通过扩大开放来倒逼中国足球提升竞争力。

宋凯认为，中国足球长期处在相对封闭的环境中，球员缺乏竞争。“很多行业都证明了，只有在开放的市场中充分竞争，才能生产出物美价廉的产品。现在亚足联正在放宽外援限制，沙特联赛计划将每支球队外援名额增加到10人，别人都在开放，中国足球不开放不行。”

“中国足球的长征，需要球员们一起走。如何让球员们走长征？仅仅

靠教育不够，还要靠竞争和高淘汰率。通过扩大开放，来倒逼中国球员在竞争中提高水平。”宋凯说。

对于扩大开放可能导致国内球员踢不上球，进而影响国家队的问题，宋凯坦言：“包括西班牙在内很多国家联赛放宽外援政策，当时都在国内引发了很大的争议。中国足球扩大开放的过程中，肯定会有阵痛，中国足协一定要保持定力。国内球员在中超踢不上球，可以去低级别联赛。政策只能更开放，不能往回走。”

宋凯同时表示，中国足协扩大开放的步子要稳。“我们一定不能着急出台政策，要用一年时间让各方充分讨论，要把事情想清楚说清楚，然后再来一步步实施。”

“中国足协不能再出台‘奇葩’政策”

宋凯坦言，此前中国足协很多政策制定比较随意，给中国足球发展造成伤害。“中国足协以后不能再出台类似‘国家队打联赛’‘U23球员政策’这样的‘奇葩’政策。中国足协要出新政策，必须要符合市场预期，这是我任内的第一个底线。”

“新一届的中国足协要跟媒体建立更通畅的沟通渠道和沟通机制。真理越辩越明，未来中国足协的政策希望媒体能带头讨论，我们不会出台所有人都不同意的政策。”宋凯说。

关于国家队发展，宋凯表示中国足协将坚持“久久为功”和“只争朝夕”相结合，在立足长远发展的同时，尽可能提升球队管理建设水平。“虽然国家队的事情着急也没用，但是我们要在现有的水平上，把国家队建设好。球队管理好了可能能发挥出120%的水平，管理不好就只能发挥出60%的水平。”

中国女足在本月底将迎来巴黎奥运会预选赛，中国男足将在11月中旬参加2026美加墨世界杯亚洲区预选赛。对于这两项关键比赛任务，宋凯表示：“我们近期强化了女足队内的管理，海外留洋球员也都召回回来。中国女足在亚洲是有竞争力的，我们一定要把奥运会预选赛打好。中国男足的近况大家都不满意，虽然赢了越南队但技术含量不高，然后输给了乌兹别克斯坦队。我认为扬科维奇是个很好的教练，教练组需要总结一下经验教训。我们必须更努力。”